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Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
289. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
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Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize­
tőknek 3 pengő. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Magyar dicsőség.
Vitézi tornaversenyre, úgy­

nevezett olympiászra gyűltek 
össze a világ kulturnemzetei 
Los-Angelesben, az Egyesült 
Északamerikai Államok remek, 
szép városában, a gyönyörű­
séges californiai Los Angelesben. 
A világ nagy nemzetei verse­
nyeznek gazdasági, kereske­
delmi, ipari, pénzügyi téren, 
hogy saját jólétüket a jövőre 
nézve biztosítsák; versenyeznek 
abban, hogy kié legyen a leg- 
kiadósabb hatalom; versenyez­
nek abban, hogy mely államok 
tudják összpontositani a magok 
javára azokat az érdekszálakat, 
amelyek mozgatják a világot. 
De versenyeznek abban is, 
hogy a kis nemzeteket meny­
nyire tudják a magok céljaira 
felhasználni, kizsákmányolni, 
vagy épen becsapni. Mert a 
politika ma üzlet, ahol a szá­
mítások, a tételek, a ravaszság, 
a jól sikerült fondorlatok győz­
nek. A becsületes jószándék, 
az erkölcsi tisztaság, a szivbeli 
jóság, az általános emberies 
gondolkozás, a kultúra hatalma 
és a jócselekedet csak annyiban 
érvényesül, amennyiben belefér 
ezekből valami abba a tarsolyba, 
amelynek rejtekéből kormányoz­
zák a világot a titkos erők.

A világháború letiporta, 
szétszedte Nagymagyarországot, 
úgy, hogy nyolc milliós kis 
nemzet lett belőle. Ez a kis lét­
számú nemzet azonban nem 
adta fel a reményt és a lehe­
tőséget arra nézve, hogy egy 
igazságszeretőbb és elfogulat­
lanabb kor vissza fogja adni 
az elrabolt részeket. Hogy 
azonban ez a reménység valóra 
válhasson, a magyar nemzet 
ma élő fiainak nem szabad 
tétlenül, mozdulatlanul állani 
a nepek sorai között. Ennek a 
kisebb létszámú nemzetnek meg 
kell mutatni, hogy a világkul­

túra fejlesztésében, előrevitelé- 
ben, terjesztésében továbbra is 
hivatása magaslatán áll. Testé­
vel, vérével, területeinek védel- 
mezésével, a hazai röghöz való 
görcsös ragaszkodásával ezer 
éven át a magyar kultúra és 
a keresztyén vallás őrző bás­
tyája volt, annak kell maradnia 
a jövőben is. Nemzeti mivoltát, 
nyelvét, erkölcsi, szellemi, lelki 
kincseit, nemzeti sajátosságát, 
testi erejét nem áldozhatja fel 
idegen istenek, túltengő hatal­
mak oltárain A reámért nagy 
csapásokat férfiasán, óriási 
türelemmel, nemes lelkierővel 
végig szenvedte. Ez azonban 
nem tette kétségbeesetté. A 
világgazdasági krízisnek ö is 
osztályosa; érzi roppant súlyát 
az anyagilag tönk szélére jutott 
állami és magángazdasági hely­
zetnek, de nem sir, nem rí, 
nem átkozódik, hanem cselek­
szik, noha úgyszólván minden 
tagja vonaglik.

Legjobb fiai a sportok 
különböző ágaiban, kiválóságot 
felmutató edzett bajnokai meg­
jelentek Los-Angelesben, hogy 
ott tízezer kilométeres távol­
ságban a magyar nemzet becsü­
letének, testi és lelki erejének 
bemutatói, a nagy nemzetek 
fórumai, itélőbirái előtt kiáltó 
bizonyságtevői lehessenek. Hat­
van nemzet küldöttei között 
szerényen húzódtak meg a 
magyar sportvilág szerény kép­
viselői. S az ő kitartásuk, óriási 
türelmük, edzettségük, testi tett­
erejük, a sport minden ágában 
teljesített felbecsülhetetlen erő- 
müvészetük világjelentőséget 
hozott erre a sokat szenvedett 
nemzetre. Négyszer vonták fel 
Los-Angelesben az ünnepély 
színhelyén a győzelmet hirdető 
bástya ormára a magyar nem­
zeti trikolort, négyszer szólalt 
meg a magyar nemzeti hymnusz,

a világ minden tájáról össze- 
sereglett negyvenezer ember 
előtt hirdette ki a versenybíróság, 
hogy a vizipólózásban, a kard­
csapat versenyben, az egyéni 
kardvivó versenyben és a sza­
bad mütornászat és lóugrás 
versenyében a legtökéletesebbet, 
a legíöiemelőbb győzelmet a 
magyar erő, a magyar kitartás, 
ügyesség, a szerény kis magyar 
csapat produkált.

Hatalmas nemzetek, hatal­
mas sportcsapatai között a ma­
gyar erő diadalmasan, büszkén, 
nemesen állotta meg a helyét. 
Ez a győzelem azt mutatja, 

I hogy a magyar nemzet élet­
fonalát nem tudta elmetszeni, 
lehóhérolni a világháború fer- 
getes zivatara, romboló és 
kegyetlen munkája. Ennek a 
nemzetnek élni kell, mert azt 
az isteni gondviselés is úgy 
akarja, igy rendelte.

A müveit sportvilág itélő- 
széke a nemzetek sorában a 
győzelmi sorozatok között ha­
todik helyre méltatta a magyar

nemzet küldötteit. Az Egyesült 
Államok, Olaszország, Francia- 
ország, Svéd- és Finnország 
előzték meg csupán. A hatal­
mas Németbirodalom és Japán­
ország is hátrább maradtak, 
pedig mindenki tudja, hogy 
mily magasfoku sportélet nyil­
vánul meg eme nagy kultúrájú 
országokban — Oláhország, 
Jugoszlávia nem mutattak fel 
semmi eredményt, Csehország­
ból is csak egyetlen olympiai 
bajnok emelkedett ki a birkózás 
mesterségében. Imé a hódítók, 
akik dögkeselyű módjára kon- 
colták fel Nagymagyarország 
testét, a magyar olympiai baj­
nokok mellett, akik tiszteletet, 
tekintélyt, megbecsülést szerez­
tek a magyar névnek, olyannyira 
lemaradtak, hogy a miéink 
mellett szóba se jöhettek.

A magyar nemzeti becsület 
és erő képviselőinek ragyogó 
teljesítményei előtt mélységes 
szeretettel, őszinte csodálattal 
és büszke önérzettel borul le 
az élni akaró nemzet.

Gazdasági válságunk orvoslása.
A sok évezredes világtörténel­

mek, az éleinek ezek a mesterei sem 
mutathatnak fel egyetlen egy olyan 
korszakot sem, amelyben az emberek 
és a nemzetek életét oly sok nyo­
morúság, oly temérdek nélkülözés 
kisérte volna, mint a jelen időkben. 
E nyomasztó világválságról, ennek 
enyhitésérői már megszámlálhatatlan 
jóakaratu, bölcs szavakat írtak, annyi 
sok széphangu, Ígéretes beszéd 
hangzott el, hogy szinte csodálatosnak 
tartjuk, hogy ilyen sok mentőerősiiő 
gondolat hatása alatt a gazdasági 
válságban a nemzetek e siraimi 
völgyében mégsem állott be javulás.

E gazdasági vi áekrízissel jelen 
alkalommal nem kívánok világvonat­
kozásaiban. katasz'róíáiis világköve'- 
kezményeivel foglalkozni, inkább 
helyesebben vélünk cselekedni, hogy 
idehaza, szükebb hazánkban nézzünk 
körül rämu'atva gazdasági bajaink 
legmélyebben eredő forrásaira, de 
egyúttal megjelölve az orvoslás 
módját, mikéntjét.

Mezőgazdasági államunkban a 
mezőgazdaság súlyosan beteg; léte­
zésünk alapénak ezen sorvasztó 
helyzetéből folyik az általános nyo­
morúság. Itt kell orvosolnunk, a 
mezőgazdaságot kell az ői megtekvő 
közbetegségből kigyőgyitani és akkor 
remélhetjük sorsunk jobbrafordulását.

A mezőgazdaság manapság a 
lefokozott, lehatványozott termény-, 
állat- és földárak miatt fizető- és 
fogyasztóképpen; léte rongyokban 
hever. E sanyarú helyzeten sem egy 
esetleges jobb termés, sem a csak 
kisfokulag emelkedő terményárak 
nem javítanak De legkevésbé sem 
alkalmasak a helyzetnek jóra fordí­
tására ama intézkedések, amelyek 
bizonyos tartozásokra nehéz feltételű 
moratóriumokat biztosítanak.

Mezőgazdaságunk mai helyzete 
gyökeres orvoslást kíván, mert kü­
lönben létünk ezen alapjával együtt 
valamennyien memhetetlentil elpusz­
tulunk.

A nagy adósságok marcangolják,

1, elnök.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!
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tépik mezőgazdaságunk testéi; min­
den más gyógyulásra kísérleti mód 
és eszköz helyett ide kell a sebész­
orvos, itt vágjon, hasítson éles és 
tiszta késével.

A mezőgazdaságot terhelő adós­
sági tételek többszörösen fe iühabdják 
a termények és a földek áltál kép­
viselt mai Értékeket; igen magasfoku 
a mezőgazdaságnak adóssági láza.

Ezek az adósságok legnagyobb 
részben, abban az időben keletkeztek, 
amikor a háborús pusztítások és a 
helyzetadta (munkaerőhiány stb) 
elhanyagolások következtében legyen­
güli mezőgazdaságnak jó állapotba 
helyezésére befektetéseket kellett a 
mezőgazdának eszközölnie; pótolnia 
gazdasági eszközeit, gépeit, szapo­
rítani megtépázott állatállományát, 
rendbe hozni épületeit stb.

Mindez sok pénzbe került, 
adósságba verte a gazdákat. Am 
ezek a mezőgazdasági tehertételek 
akkor keletkeztek; szükségszerűen, 
mintegy a háború gazdasági követ­
kezményeként abban az időben léte­
sültek, amikor a gazdasági termények, 
állatállomány és átíattermékek piaci 
értékesítési lehetőségei kedvezőek 
voltak és amikor a földnek megvolt 
a megfelelő forgalmi ára. Akkortájt 
a pénzintézetek szétszalaszto^ák az 
országban az ügynökeiket, szinte 
úgy mondhatnék aranytálcán kínálták 
a pénzt, ráerőszakolták a gazdákra. 
Az igaz, hogy csak magas kamat 
mellett és előrelátóan elég óvatosan, 
amennyiben a meglevő értéknek 
csak egyharmadáig engedélyeztek 
kölcsönöket. Ám ezen megszorító 
feltétel meiiell is bőven kaptak — 
talán iu ságosan is — a gazdák 
pénzt. Ezt a gazdasági légáramlatot 
akkor nem is lehetett kifogáso n!; 
szinte természetes szükségletként 
jelentkezett.

Jött azonban a mezőgazdasági 
terményeknél és az állatállománynál 
az árzuhanás és vele gurult lefelé 
a föld-ár. Értékben, lehat hitelálló­
képességükben sokat veszítettek a 
mezőgazdasági termények, az állat­
állomány, a föld és az épületek. 
A gazdának már nem telik a min­

dennapi rendes kiadásokra, ninc> 
miből lörieszthemé adórságaii. Itt 
vannak gazdasági válságunk eredő 
forrásai.' Ide kell a segítség, az 
orvoslás.

Gazdasági válságunk orvoslása 
megköveteli, hogy a tehertételek az 
értékeliolódasnak megfelelően csök­
kentessenek. Megmentése ez a bajba 
jutott adósnak — ilyenek különösen 
a mezőgazdaságban vannak sokan 
de érdeke ez a hitelezőnek is.^ Adós­
ságrendezéssel ismét fizető- és 
fogyasztóképesekké tudjuk tenni a 
mezőgazdákat és ezzel megeleve­
nedik az egész vonalon a gazdasági 
élet, megindul a gazdasági életben 
a szükséges, rendes vérkeringés

Kormányzatunk erre a kérdésre 
összpontosítsa minden tevékenységéi, 
összes erejét és erélyét. A pénzinté­
zetek pedig a kormány ezen intéz­
kedéseinek ne álljanak útjában, 
hanem önzetlenül hozzák meg ezt 
az áldozatot szem előtt tartva, hogy 
ezzel lélünk alapját, a mezőgazda­
ságot és vele együtt nemzetünket 
mentik. Meg kell találnunk egyrészt 
a mezőgazdasági termények és töld 
érlékeltolódásai, másrészt pedig az 
azokat terhelő tartozások közti arány­
talanságok kiegyenlítődését; erre a 
kiegyenlítődésre kell összes vá’ság- 
szanálási intézkedéseinket alapozni.

Ha ezt a kérdést rövid időn 
beiül nem rendezzük, akkor ránk 
nézve kikerülhetetlen a végbukás.

Ezt a kérdést tehát tartsuk, amíg 
meg nem oldják, állandóan a napi­
renden !

Az ifjúsági egyesület műsoros délutánja.
A nemrégiben alakult hajdu- 

szoboszlói „Református Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület“ a múlt vasárnap 
délután 6 órai kezdettel a központi 
elemi iskola emeleti nagytermében 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
szépen sikerült műsoros délutánt 
rendezett. A nagytermet teljesen 
megtöltötte az ifjúság munkája iránt 
érdeklődő közönség, sőt az ittfürdőző 
vendégek közül is többen eljöttek, 
hogy egy kellemes délutánt igazán 
nemes szórakozásban eltöltsenek.

A műsoros délutánt Demjén 
Ferenc lelkész gondolatokban gazdag 
és szépen felépített megnyitó beszéde 
vezette be, amelyben ismertette az 
ifjúsági egyesület munkájának a célját, 
hangoztatva azt a nagy igazságot, 
hogy amilyen a „ma“ ifjúsága, 
olyan lesz a „jövő“ nemzedéke. 
Az ifjúsági egyesület munkájának 
az a célja, hogy a mai fiatalságot 
vallásos, istenfélő, erkölcsös és 
hitben erős férfiakká nevelje és ilyen 
soha el nem enyésző erkölcsi érlé- 
h ekke! bocsássa el az élet rögös útjára 
Sokan talán a régiek közül — mon­
dotta többek között — kifogásolják, 
hogy mire való ez a sok egyesület. 
A mi időnkben nem volt és mégis 
megvoltunk, felnőttünk és nem lettünk 
szégyenére őseinknek. Akkor az volt 
a helyzet, ma más világ van. Ma 
a szociáiizmus és kommunizmus 
hatalmas szervezetbe tömöríti a 
fiatalságot és ezzel a vallás- és 
istenellenes mozgalommal szemben 
csak hittel felfegyverzett és jól meg­
szervezett keresztyén ifjúság tudja 
a döntő siker és végleges győzelem 
reményében felvenni a harcot.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban. ___ ,__

Hajduvármegye egyik legrégibb szaküzlete:

Grósz József órás és ékszerész,
aki legolcsóbban végez órajavitást a legmesszebbmenő 
jótállás mellett. Ékszerjavitás, ékszerkészités, vésnöki 
munka és mindenféle óra- és ékszermunka Ízléses, pontos 
kivitelben azonnal is elkészül! — Szemüvegek 
és alkatrészei nagy választékban, valamint azok javítása.

Demjén Ferenc lelkész e nagy 
hatást kellő beszéde után Huszthy 
Elek sárrétudvari-i tanító egy irredenta 
költeményt szavalt el szép kidolgo­
zással és megrázó drámai erővel, 
majd a „Honszeretet“ cimü egyfel- 
vonásos hazafias színdarab előadása 
következett. E színdarabban Barabás 
Sándor, Czeglédy Erzsébet, P Nagy 
Elek, Magyar Margit és Magyar 
Erzsébet arattak mélyen átérzett és 
kitörött játékukkal őszinte és meg­
érdemelt szép sikert. Fehér János 
segédlelkész lványi Antal kántor 
szépen simuló kísérete melleit magyar 
dalokat énekelt, nagy hatást keltve. 
Tassy Béla ügyesen előadott vig- 
szavalalával fakasztott sok derűt és 
aratott szép sikert. Befejezésül a 
„Nyári zivatar“ cimü rövid egyfe!- 
vonásos vígjátékot adta elő a fiatalság, 
amelyben Erdős Lajos, Czeglédy 
Erzsébet, Magyar Margit, Loós András 
és Magyar Lajos komikus figuráikkal 
és jó játékukkal állandó hangos 
derültségben tartották a közönséget. 
A műsor egyes számait Tassy Béla 
konferálta be szellemes és sziporkázó 
konferanszával, akit a közönség 
mindjárt első fellépésével szeretetébe 
fogadott.

Az előadás rendezésének nehéz 
munkáját P. Nagy Elek ifjúsági vezető 
irányítása mellett a lelkes ifjugárda 
végezte. Bár az előadás nem volt 
minden zavaró momentum nélküli 
s különösen a színfalak mögötti 
állandó ki- és bejárkálás és a vig- 
szavalat alatti szinpadbontással járó 
zörej okozott a hallga'ók között 
némi bosszúságot. Ezt is csupán 
azért jegyzi meg e sorok Írója, hogy 
adandó alkalommal kiküszöböljék. 
Mindezektől eltekintve, egy kellemesen 
eltöltött műsoros délután emlékével 
eltelve távozott el a szép számú 
közönség. —r—s.

Használt, de kifogástalan állapotban
Elemi és polgári iskolai tankönyvek
fél áron beszerezhetők bármikor a
Iflohlberg papirkereskedésben (Bikaépület)
s ugyanott rendelését azonnal adja fel. 
A nálam vásárol; használ! tankönyveket 
féláron alól, 20 fillérért bekötöm!

TÁRCA.
A legvitézebb huszárezredes 

élettörténetéből.
IV.

Talán nem lesz érdektelen 
megemlíteni egy förténe'et, melynek 
színhelye a vadászi Simonyi-kastély 
parkja volt. A kastély 60 holdas 
virágos ligetében gyönyörű nemes 
rózsaleiepeket, gruppokat neveltek 
a kertészek A parkba a községbeli 
intelligens embereknek megengedték 
a bemenetelt De nem lett volna 
szabad a virágokhoz és rózsákhoz 
nyúlni. Ellenben a főkertésztől és 
a kertészsegédektől a lálogatók közül 
bárki is kért virágokat, rózsákat, 
ha csak tehették, szívesen adtak az 
illetőknek. Nagyon becsületes, jóra- 
vaió boltos volt a faluban Steiner 
Adolf, akit a gondviselés 9 gyer­
mekkel áldott meg. S'einernek a 
legnagyobb gyermeke: Jóska jogot 
végzett, majd önkénles lett az aradi 
33 báró Kussevich gyalogezredben, 
nehány gyakorlat eltöltése után pedig 
hadnagyi sarzsit kapott. Erre nagyon 
büszke volt. Egy nagy hadgyakorlat 
végeztével Steiner Jóska, aki már 
akkor jogi doktor és Budapesten 
a hírneves dr. Wahrmann Mór 
ügyvéd irodájának ügyvédjelölt-alkal­
mazottja voll, hazajött a faluba s 
hadnagyi uniformisában a kora reggeli 
órákban a bárói kastély parkjában 
sétára indulva, addig szemlélgelte

a rózsákat, hogy egyszer csak neki 
esett azoknak és zsebkésével egy 
egész ölre való szebbnél-szebb rózsát 
lemetszett. A rózsákkal hazafelé 
indulni készült. Alig ment pár lépést 
a nagy csomó rózsával, amikor 
jöttek a kertészek és figyelmeztették, 
hogy a parkban ilyen kártétel nincs 
megengedve s ezért a báró ur 
bizonyosan meg fog haragudni. 
Steiner Jóska feleselhetni kezdett 
a kertészekkel, amikor egy magas 
termetű, Ferenc József szakállas idős 
úri ember civilruhában odaérkezett 
és szinte nem tetszésének és felhá­
borodásának adott kifejezést a tör­
ténlek felett. Ez a körülmény a fiatal 
vehemens hadnagyot még jobban 
kihozta a sodrából, katonásan össze­
vágta két bokáját, kardját és sarkan­
tyúját nagy hetykén megcsörge've, 
odament az öreg úrhoz és bemutatta 
magát:

— „Dr. Steiner József tartalékos 
hadnagy, budapesti ügyvédjelölt 
vagyok, állok rendelkezésére önnek!“ 
S névjegyét átnyújtotta az ismeretien 
civilruhásnak. Az öreg ur átvette 
a névjegyet s nyugodt hangon ennyit 
mondott :

— Nem volt felesleges, hogy 
bemutatta magát fiatal barátom, 
mert mégis csak tudnom kell kivel 
állok szemben. Én gróf Kőnigsegg 
Rudolf táborszernagy, bécsi hadtest­
parancsnok, parancsnokló tábornok 
vagyok! Szinte vendég vagyok e 
háznál. El is várom, hogy rendel­

kezésre álljon! Majd találkozni fogunk. 
A többit már tudhatja . . .

Steiner Jóskába beleszorult a lélek. 
Verejték gyöngyözött a homlokán. 
Szörnyen szégyellte a dolgot. Kérte 
volna az engedelmel, de már késő 
volt. Simonyi Lajos báró sógora, 
a kérlelhetetlen táborszernagy lesze­
dette volna a íiatal ur gallérjáról 
az egy aranycsillagot és bizonyára 
egy súlyos tapasztalattal és egy 
nagyon kellemetlen illusióval lett 
volna gazdagabb; báró Simonyi 
Lajos miniszter azonban a kegyelmes 
sógor Feldzeugmeistert az egy akol, 
egy pásztor elvénél fogva megkövet- 
telte dr. Sleiner Jóskával, igy aztán 
a menydörgás és villámlás szabály­
szerű békekötéssel végződött. Steiner 
Adolf nem győzött hálálkodni Simo- 
nyinak, hogy fiát a bajból kihúzta.

Simonyi bárót 1885-ben a fő­
rendiház reformja alkalmával a fő­
rendiház életfogytiglani tagnak válasz­
totta. 1893, 1894. években az
egyházpolitikai harcok idején a kor­
mány javaslata mellett szavazott. 
1894. évi december 12-én baloldali 
szélütés következtében Budapesten 
meghalt. Vadászon temették el.

Halála után nemsokára, sógo­
rának Hertwick Móric tábornoknak 
két fia — abban az időben mindkettő 
magasabb rangú külügyi tisztviselő — 
I. Ferenc József király ő felségéhez 
kérelmet intéztek aziránt, hogy a 
vilézvári Simonyi-család magyar 
bárósága édes anyjuk báró Simonyi

Katalin után ő reájuk ruházlassék. 
Ezt a kérelmet azonban ő felsége 
nem teljesítette.

1913 évi április 24-én Simonyi 
ezredesnek és fiának Simonyi Lajos 
bárónak hamvait Vadászról Buda­
pestre szállították, ott a kerepesiuti- 
temetőben a Jókai sírja közelében 
hántolták el. A hamvak felibe művészi 
márványlapot emeltek. Ugyanekkor 
ugyancsak 1. Ferenc József királyhoz 
kérvényt nyújtott be egy Simonyi 
báróhoz állítólag közelálló család, 
hogy ő felsége vétesse revízió alá 
a Mária Terézia rend és a legfelsőbb 
cs. és kir. haditörvényszék utján 
a Simonyi József ezredes ismeretes 
pőrét, törölje a kiszabott büntetéseket, 
adja vissza Simonyinak a Mária 
Terézia rendet s ezzel együtt egyéb 
kitüntetéseit. Szóval a legvitézebb 
huszárezredest rehabilitálják. A kabi­
netiroda a kérvényt elutasította azzal 
az indokolással, hogy nincs semmi 
értelme egy évszázados szabálysze­
rűen hozott hadbirósági Ítélet felfor­
gatásának. 1. Ferenc József ő felsége 
elhalálozván, IV. Károly királyhoz 
is benyújtották a kegyelmi kérvényt. 
E kérvény sorsáról mai napig nincs 
hiteles értesülés, de valószínű, hogy 
itt sem lehetett kézzelfogható ered­
ményt elérni.

A történelmi igazság kedvéért 
a feledés fátyla elől ezeket hoztam 
nyilvánosságra a vilézvári Simonyi 
bárói család történetéből.

Bor János.
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HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt prédikál Bélteky Lajos 
lelkész, délután Fehér János segéd­
lelkész.

— Dr. Baltazár Dezső püspök 
augusz'us 11-én töltötte be püspök­
ségének 21-ik évét. Ez alkalommal 
sokan keresték fel jó kívánságaikkal 
a tiszántúli református egyházkerület 
nagynevű püspökét, a magyar refor- 
mátusság vezérét, aki a tisztelgők 
előtt hálás köszönetének adóit ki­
fejezést.

— Az Országos Református 
Lelkész-Egyesület aug. 19—23-ika 
között tartja évi rendes közgyűlését 
Kercagon A közgyűlésen mintegy 
600 lelkész fog résztvenni. Hajdú­
szoboszlóról Bélteky Lajos jelenik 
meg a közgyűlésen.

— Vitéz Kósa Vince állami 
polgári iskolai szakfelügyelő-igazgató 
nyáriszabadságát Balatonfüreden tölti.

— A református egyház 
gazdasági bizottsága e hó 10-én 
délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész és dr. Márton Gábor főgondnok 
elnöklete alatt ülést tartott. A gazda­
sági bizottság a lejárt földek haszon­
bérbeadása felől tárgyait.

— Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottsága hétfőn délelőtt 
tartotta ülését Rásó István alispán 
elnöklésével. Az a'ispáni jelentés 
kapcsán dr. Gaál Mihály bizottsági 
tag hangsúlyozta, hogy a katasztró­
fáid búzatermés miatt a vármegyének 
gondoskodni kell a vetőmag szük­
séglet fedezéséről. Ezt azonban nem 
a kormány részéről adandó hitellel, 
hanem csere utján kell biztosítani. 
Javasolta, hogy ennek érdekében 
Írjon fel sürgősen a törvényhatóság 
a föidmivelésügyi miniszterhez. A 
felszólaló ezután azt kérte, hogy 
az adó szempontjából ne négy-öt, 
hanem két-három mélermázsában 
állapítsák meg a földek hozamát, 
a búza fajsulyát pedig 72 kilogrammra 
vegyék. Gaál Mihály felszólalására 
Surgolh Jenő gazdasági főfelügyelő 
és Rásó István alispán kijelentették, 
hogy az adatok felvétele úgy a ter­
més, mint a fajsuly-állag pontos 
megállapítása végett rendszeresen 
folyik. Rámutatott az alispán arra, 
hogy inségmunkák megindításának 
előkészítéséi ől már minden tekintetben 
gondoskodtak. Minthogy azonban 
ezidőszerint sem a vármegyének, sem 
az egyes megyei városoknak e célra 
anyagi fedezetük nincsen, Hajduvár­
megye vezetősége a föidmivelésügyi 
kormánnyal folytat tárgyalásokat a 
vizimunkálatokra adandó pénzösszeg 
kiutalása céljából. Addig, amig a 
mezei munkák legsürgősebb része 
nincs befejezve, a szükségmunkát 
sem lehet megindítani Hangsúlyozta 
az alispán, hogy az inségmunkák 
megindítására egy bizonyos összeg 
már rendelkezésre áll s ennek keretén 
belül az arra rászorulók érdekében 
már most is hajlandó kisebb mun­
kákat elrendelni A közigazgatási 
bizottság Rásó István alispán válaszát 
helyesléssel vette tudomásul, majd 
kimondotta, hogy a vetőmagcsere, 
a szokvány fajsuly és az inségmun­
kák megindítása érdekében feliratot 
intéz a kormányhoz. Ezután a külön­
böző szakreferensek terjesztették elő 
szokásos havi jelentésüket, amelyeket 
a közigazgatási bizottság tudomá­
sul vett.

— Hajduvármegye kisgyü- 
lése. Augusztus 8-án, hétfőn délelőtt 
Hajduvármegye törvényhatóságának 
kisgyülése ülést tartott Rásó István 
alispán elnöklésével. A kisgyülés a 
községek és megyei városok folyó­
ügyeivel foglalkozott.

— A hajduszoboszlói refor­
mátus elemi népiskolák további 
sorsának rendezése ügyében a pres­
bitérium által felkéri bizottság tagjait, 
Demjén Ferenc, Bélteky Lajos ref. 
lelkészeket és dr. Márton Gábor 
polgármester, ref. egyházi főgond­
nokot, továbbá Rásó István alispán, 
egyházmegyei tanácsbirót tegnap 
délután hat órakor fogadta dr. Petri 
Pál vallás- és közoktatásügyi állam­
titkár Debrecenben, az alispáni hivatal 
hivatalos helyiségében. A hosszabb 
időt igénybevevő tanácskozás lénye­
géről jövő lapszámunkban fogunk 
részletesebben megemlékezni, amikor 
az adatok majd biriokunkban lesznek.

— Az ellenzék összehivatta 
a magyar képviselőházat Pénteken 
tartott a ház ülést, lit Eckhardt Tibor 
képviselő indokolta meg a ház össze­
hívását nagyobb ellenzéki beszéd 
kíséretében. Gróf Károlyi Gyula 
miniszterelnök válaszolt a felszóla­
lásra. Ennek hatása alatt a kép­
viselőház újból elhatározta, hogy 
ülését október 26-ig elnapolja. Úgy 
hírlik, hogy az ellenzék újból össze­
hivatja a házat.

— Húszezer pengő összeget 
utalt ki a kereskede'emügyi miniszter 
Hajduvármegye részére a bekötő 
utak építésénél teljesített munkálatok 
egyharmadrészes hozzájárulása fejé­
ben. Ennyi esik ugyanis a minisz­
tériumra a költségekből.

— A földbérlők feljajdulása 
Aug. 7-én, vasárnap délelőtt gyűltek 
össze Debrecenben a debrecenvidéki 
földbérlők, hogy rneybeszéljék a saját 
ügyes-bajos dolgaikat s felmerült 
panaszaikat Írásba foglalva, azoknak 
sürgős orvoslását kérjék a kormánytól. 
Vásáry József felsőházi tag, nagy­
bérlő elnökölt a gyűlésen. Kimutatta, 
hogy a földbérlőket a súlyos gazda­
sági körülmények végpusztulásba 
juttatták, úgyhogy azok a földbérle­
teket sem tudják fizetni A földbérlők 
elhatározták, hogy kérik a földhaszon­
bér mérséklését, a gabonarozsda és 
hőguta állal okozott károk beszá­
mítását és a lehető leggyorsabb 
segítséget A kérvényt mindjárt 500-an 
Írták alá s megbízták Vásáry József 
elnököt, hogy a fóldbériők panaszát 
és kérelmeit illetékes helyekre a 
lehető legnagyobb gyorsasággal 
juttassa el.

No Hnhia pl használt és rongyos 
116 UUUJu Cl e emi és polgári 
isko'ai tankönyveit, mert azt a

magas áron megveszik !

Figyelem I Győződjön meg róla, hogy

6rósz József órás és étemnél
legolcsóbban vásárolhat valódi 14 karátos menyasszonyi és 
vőlegény! ékszereket. — Óriási választék csakis valódi
arany és ezüst árukban és órákban.
A nálam vásárolt tárgyakat díjmentesen azonnai vésem. 
8SF" Arany és ezüst a legolcsóbb napiárban. , 
Tört aranyat a legmagasabb napiáron készpénzért veszek.

— A magyar anyák ünnepét
az idén is szokásos impozáns keretek 
közöli fogják megtartani Budapesten, 
az uj városháza dísztermében. Az 
ünnepély aug. 18-án, délután fél 3 
órakor veszi kezdetéi. Az ünnepélyen 
képviseltetni fogja magát a belügy­
minisztérium népjóléti és közegész­
ségügyi osztálya, valamint a székes- 
főváros tanácsa. Ez alkalommal fog­
ják kiosztani azokat a dijakat, ame­
lyekkel a legtöbb gyermeket felnevelő 
magyar anyákat szokták kitüntetni 
A bensőségteljes ünnepség iránt ez 
évben is meleg érdeklődés nyilvánul

— Felülfizetések az ifjúsági 
egyesület műsoros délutánján. A 
református „Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület" e hó 7-én tartott műsoros 
délutánján felülfizettek: S Kováts 
Sándor 10 P, dr. Békéssy Jenő 2 P, 
özv. Gáli Tóth Jánosné P50 pengő, 
amelyekért ezúton is hálás köszönetét 
mond az ifjúsági egyesület.

— A Kovács Gyula-féle IV. 
lizedbeli községi menházban az 
óvodaköteles gyermekek évzáró ünne­
pélyét aug. 21-én, vasárnap délután 
4 órakor tartják meg.

— Szoöoszlói diákok mű­
kedvelő előadása. A hajduszo- 
boszlói diákság és barárai augusztus 
20-án, szombaton és 21-én. vasárnap, 
este 8 órai kezdettel a ref. központi 
iskola dísztermében az „Országos 
Református Tariitók-Egyesülete“ véd­
nöksége alatt, a hajduszoboszlói 
ORTE gyógyház javára műkedvelő 
előadást rendez. - Színre kerül: 
„Gyuri urfi". Boross László 3 fel- 
vonásos vigjátéka Személyek: Her- 
lelendy . Péter, alispán—ifj Erdős 
Lajos, Borcsányi Gáspár—Loós And­
rás, Klári, a leánya—Nagy Irma. 
Linka, Borcsányi húga—Nagy Anna. 
Körmöczy György — Vágó Jenő, 
Kadarka Bogdán, levéltárnok—Erdős 
Lajos, Sugár László, főjegyző—Nagy 
Gábor, Lukács, Hertelendy huszárja— 
Magyar Lajos. Galambosné—S Ko­
váts Ilona, Lajos—Székely Tibor, 
Dudus, cigányprímás—Kovács Bernát 
Helyárak: I hely 1 pengő, II. hely 
80 fillér, III. hely 50 fillér, állóhely 
30 fillér. Felülfizetések — tekintettel 
a nemes célra — köszönettel fogad­
talak és hirlapilag nyugláztainak. 
Jegyek előre váiihatók: a Hangya­
szövetkezetben és Raskó István 
füszerüzlciében, avagy az előadások 
napjain a pénztárná .

Mindenféle iskolaszerek
u m.: irkák, füzetek, írónők, rajztábla, 
körzők, iskolatáskák, isko'ai bőröndök 
sib. olcsó áron beszerezhetők a
Nohlbergipapirhereskedésben, Binaépület.

— Hajduvármegye szegé­
nyeinek gyógyszerellátása Most 
érkezeti a vármegye alispánjához a 
belügyminiszter értesítése, hogy a 
szegény betegek gyógyszerellátásának 
költségeire julius hónapra 2100 P-t 
utalt ki. Ez az összeg ugyan nem 
fedezi a gyógyszereíláiási költségeké', 
de a nehéz pénzügyi viszonyokra 
tekintetlel, ezt az összeget is örömmel 
kell fogadni.

— Óvodai vizsga. A hajdu­
szoboszlói községi óvoda, melynek 
vezetője Győry Ida óvónő, augusztus 
20-án, szombat délután 4 órakor 
tartja évzáró ünnepélyét az óvoda 
Rákóczy-uti helyiségében, amelyre 
a szülőket, érdeklődőket szeretettel 
meghivja a községi óvoda vezetősége.

— Püspökladányban a róm. 
kaih. templomban betörők jártak a 
múlt vasárnap éjjel. Feltörték a per­
selyeket, amelyekben mintegy 150 
pengő készpénzt találtak. Ezt, vala­
mint több arany és ezüst kegyszert 
magukkal vitték. A csendőrség nyo- 
mozalot indított a templomfosztc- 
gatás ügyében.

— A Stefánia hajduszoboszlói 
fiókszövetsége f. hó 14-én délután 
a védőintézet 5 éves működése alkui­
méból az erdőben jótékonycélu bált 
rendez, amelyre a jótékonycélra való 
tekintettel a nagy közönséget tiszte­
lettel meghivja az elnökség Báli-jegy: 
50 fillér.

Egy hármosszárnyu Ä
levő ablak eladó I. tized Bocskay-

ulca 281.-b) szám alatt.

— Hajdusámson község 
átvette a református felekezeti 
iskolát. A höjduvarmegyei közigaz­
gatási bizottság hétfői ülésén meg­
kezdődött a felekezeti iskolák közsé- 
gesilése Vasady Lajos királyi tan- 
felügyelő bejelentést telt, mely szerint 
a hajdusámsoni ref egyház a nép­
iskoláját tovább fenntartani nem tudja 
s emiatt lemond az iskola fenntar­
tási jogáról Egy értekezlet már 
megvitatta az aivéte módozatait. 
Eszerint az egyház lemondását tudo­
másul veszik s a törvény értelmében 
kötelezik a politikai községei, hogv 
1933 január elsején nyissa meg a 
magyar nyelvű iskolát, a tantermeket 
és felszerelést 'eltár mellen és telek­
könyvi bekebelezéssel, mint haszon- 
élvező vegye át. Az iskolának 
ugyanannyi tanító! kell alkalmazni, 
mim amennyi ott előzőén tanított. 
Ezenkívül a közigazgaiasi bizottság 
azt is kimoí dia, hogy mindaddig, 
amig a növendékek szama legalább 
ötven százalékig református, az isko­
lákban református tanerők működ­
jenek A község gondoskodni tartozik 
az épüieiek és felszerelések karban­
tartásáról, valamint az összes sze­
mélyi és dologi kiadásokról. A köz- 
igazgatási bizottság a tanfelügyelő 
előterjesztése alapján az iskola köz- 
ségesiiését tudomásul veite.

— Halász Nándor órás- és 
ékszerész-üz eiét Debrecenben a mos­
tani debreceni nagyvásár alkalmából 
tömegesen keresi fel a vásárió kö­
zönség. mert ismeri a Halász-cég 
megbízhatóságát és áruinak kedvező 
eladási feltételeit._________________

Strasznof Ignác, a világhírű hniantícrkiráiy
élettörténete megielent. Ilyen szen­
zációs larialmu füzeiéi még senki 
sem olvasol!. Kaphaló drb -ónként

20 fillérért
Wohlberg papirtiereskedesben, Bikaepűlet.

— „Pokolvár“ a „Nyi!" követ­
kező regényének cime és szerzője 
Gesztesi-Balogh Gábor, kinek no­
velláit, krokijait az ujsagovasó 
közönség ismeri és az Asszonyöiők és 
a Kataklizma cimü regényei komoly 
közönség- és irodaimi sikert jelen­
tettek. A „Nyíl" olvasói számára irt 
regénye témáj it az amerikai gangster- 
világből és fegyencéietből merhette 
a szerző.

Figyelem!
Tisztelettel értesítem az igen- 

tiszteit vevőimet es a nagyérdemű 
közönséget, hogy

úriszabd-műhelyemeí
áthelyeztem Hígyo-utcáhó! a Piactérre 
iBrosz Lajos röfös-űzieíe melléj,
hol ruhaszükségietét a legpontosabb 
kiszolgálással és lego csóbban be­
szerezheti

Hitelképes urak négy havi 
részletfizetési kedvezményben része­
sülhetnek.

Tiszteiénél:

Spitz Sámuel
úriszabó.

1 é
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— Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyéneknél a természetes 
„Ferenc József" kesertiviz szabaddá 
teszi a vérkeringést és emeii a gon­
dolkodó- és munkaképességet Beható 
kórházi kísérletek folyamán bebizo- 
nyult, hogy a Ferenc József yiz 
szellemi munkásoknál, neuraszténiás 
embereknél és betegeskedő asszo­
nyoknál rendkívül jótékony hatású 
gyomor- és béitiszíitó szer A Lerenc 
József kesertiviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzietekben 
kapható.

— Egy szoboszlói cseléd­
leányt, Tanka Esztert, aki Debre­
cenbe ment szolgálatot keresni de 
közben egv családtól hal lyukol 
ellopott s azt értékesítve, részegségig 
leitta magát, a gyorsított eljárású 
tárgyaláson három hónapi fogházra 
iléiték.

— Spanyolországban a király­
párti polgárok vissza akarták áili'ani 
a monarchiát. Sanjuro királypárti 
tábornok volt a forrongás élen. A 
katonaság azonban hü maradt a 
fiatal köztár-asághoz, a lázadást 
elfojtotta Számos tábornokot, tisztet, 
volt katonatisztet elfogtak és bör­
tönbe vetetlek A lázadás leverése 
után kommunista zavargások törtek 
ki. Több tempiomot, zárdát felgyúj­
tottak ismét. A kormány minden 
vonalon uralja a helyzetet

— Kábán Rosenbaum Bernét 
oláh katonaszökevény!, aki egy oltani 
állam: utkaparó feleségét bántalmazta, 
a csendőrség letartóztatta. Rosen- 
baumol átadták a kir. ügyészségnek.

— Oláhország vezet a gyer­
mekhalandóságban. Az oláh köz­
egészségügyi viszonyokra jellemző, 
hogy az egész Európában Románia 
viszi a rekordot a gyermekhalandó­
ságban. Magiban Bukarestben 30 
százaléka a gyermekeknek féléves 
korában meghal, különféle fertőző 
betegségekben

— Csökkent a vármegye 
állatkivitele Surgoth Jenő állat­
egészségügyi felügyelő a vármegye 
közigazgatási bizottságának hétfői 
ülésén jelentette, hogy a műit évi 
állaikiviteilel szemben a szarvas­
marhakivitel huszonhárom százalékkal 
csökkent.

— Kiosztották a vidéki szín- 
igazgatói engedélyeket. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter most 
osztotta be az ország teiütetét t z 
szinikerüle re s 1932 szeptember 1-től 
1933 aug. 31-ig terjedő érvénnyel 
kiadta a színigazgatói engedélyeket. 
Eszerint a Hajdúszoboszlón való 
játszásra ismét Kallós József szín­
igazgató igen jól szervezett társula'a 
kapott engedélyt. Hajdúszoboszlón 
kívül játszik még a társu'at a követ­
kező helyeken: Rákosszentmihály. 
Aszód, Mező ur. Kisuj-zátiás, K rcag, 
Törökszenlmiklós Nagykőrös Oros­
háza Mezőberény, Beretlyóujfa:u és 
Nagykáta

— Nagyatádi Szabó István
budapesti szobrát október 30-án 
leplezik le országos nagy ünnepély 
keretében.

— Veszélyben a szabolcsi 
burgonya. A hires szabolcsi burgo­
nyát, ame yböl az idén rekordtermést 
vártak, tőro'hadás támadta meg, 
amely betegségnek sem az Ella, 
sem a Rózsa-burgonya nem tud 
ellenállni.

— A búza árának helyreállításá­
ról akar tárgyalni a középeurópai kon­
ferencia Genfben vagy Lausannéban.

Bereívas-pasztilla legmakacsabb 
fejfájást is

elmulasztja I

köeesutBármely
3 kát. hold szántól készpénzfizetés 
mellett megvennék. Cim a nyomdában 

megtudható.

— Hétszáz maiomellenőri 
állást szervezett a kormány A 
magyar kormány a diplomás, állás­
nélküli fiatalemberek érdekében még 
ez év folyamán nagyszabású akciói 
indított, melynek vezetéséi dr. Illés 
József egyetemi tanár, országgyűlési 
képviselő vállaita. Az akció a leg­
szélesebb körökben elterjedt és min­
denütt a legnagyobb megértésre talált. 
Maga a kormány volt az első, amely 
felkarolta a mozgalmat és az uj 
boietla rendelet kiadásával életbe­
léptette a iisziforgalmi adót, amely 
viszont szükségessé telte a malom- 
ellenőrök alkalmazását. Hélszáz 
maiomellenőri állás került most 
betöltésre, ame yre összesen nyolcezer 
érettségizett és diplomát szerzett 
fiata:ember pályázott a pénzügy­
minisztériumban. A kinevezések most 
történtek meg és azok egyelőre csak 
ideiglenes jellegűek. A kinevezetieke! 
a pénztigyigazgatóságok malomosz­
tályai osztják be munkakörükbe.

— A budapesti kommunista 
ifjumunkásokaugusztusS-án, hétfőn 
este a Budapesti Hírlap nyomdájára 
kőzáport zúdítottak. A 10—15 főből 
álló ifjúmunkás társaság a proletár­
diktatúrát éltette, de amikor a kivo­
nuló rendőröket megpilianiolták, a 
környékbeli kisebb urnákba futottak 
és az é| leple alatt elpárologtak. A 
rendőrség erélyes nyomozást indított 
a kődobálók kézrekeriiésére.

— Azt nézze meg, mit, csinál 
Tutain Párisban! A Színházi Élet ki- 
kü'die fotóriporterét Párisba, hogy ott 
eilenörizze, hogy Roland Tutain, aki Pesten 
hangos botrányai miatt a rendőrségre 
került, odahaza is olyan fenegyerek-e, mint 
itt volt ? A fotoriporter képekkel bizonyítja, 
hogy Tutain Párizsban még különb dol­
gokat csinál. Incze Sándor hetilapja uj 
számában bemutatja a jövő szezon vala­
mennyi uj színésznőiét, közli Jules Romain 
cikkét Budapestről, Harsányi Zsolt érdekes 
írását Madách Imre rokonairól, Bársony 
Rózsi balatoni fürdclevelét, Karinthy Frigyes 
krónikáját, érdekes szemüveg-revüt. A 
Színházt Élet közli uj számában a Sze­
relem és a Csók Világtörténelmének foly­
tatását. A „Divat“-rovatban Hatvány Lili 
számol be az első párizsi őszi divat 
bemutatójáról. Tehetségavatas. Török Rezső 
regénye a Vadevezős. Rengeteg érdekes 
cikk, novella, gyönyörű mélynyomásu képek, 
háromfelvonásos színdarab, kotta, kézi­
munkái;’ és teljes Gyermekujság egészíti ki 
a Színházi Élet uj számát, amelynek ára 
1 pengő, negyedévi előfizetési dij 10 pengő. 
Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-u. 8.

Hirdetmény.
A m. kir. minisztérium 3500— 

1932. M. E. sz. rendeled érfe’mében 
kiadott intézkedéseket tartalmazó 
hirdetmény a városi hirdetőtáblán 
kifüggeszteletl, arra felhívom a közön­
ség figyelmét.

Hajdúszoboszló, 1932 aug 8
Dr Márton Gábor

polgármester.

— Szabályozzák a kirakodó 
vásárokat. Régi kívánsága a vidéki 
kereskedelemnek az országos kira­
kodóvásárok szabályozása, melynek 
eredményeképpen a kereskedelmi 
miniszter most értesítette az OMKE-t, 
hogy a kirakodóvásárok revíziójára 
rövidesen sor kerül. Ugyanakkor 
szabályozzák a vásárlálogatásra jogo­
sító igazolványok kiadását is, mert 
ilyen engedélyt a jövőben csupán 
kereskedelmi kamarai vélemény alap­
ján adnak. A kereskedelem egyik 
kívánsága az is, hogy a kirakodó- 
vásáron csupán nyílt üzlethelyiséggel 
rendelkező megtelepedett kereskedők 
vehessenek részt.

Megtakarított pénzét gyümölcsőztesse a
Magyar Távirati Iroda rt. 
és Rádió bankjánál a

Magyar Nemzeti Gazdasági Bank Ht.-nál, 
Budapest, 19., Hároly-király-ut 1D. sz.

Takarék- és folyószámla­
betét után ez a bank fizeti 
a legmagasabb kamatot. 

Pénz küldhető postautalványon, vagy 
a 21,261. számú csekkszámlára.

8825—1932
Hirdetmény.

— A rádió megszünteti a kopasz­
ságot és az érelmeszesedést. A rádió­
nak a jövőben óriási szerepe lesz. Néhány 
évtized múlva befolyással lesz az időjárásra, 
megszünteti a kopaszságot és az érelme­
szesedést, de elősegíti a test növését is. 
Erről közöl rendkívül érdekes cikket a 
Délibáb uj száma, amely sok színházi, 
rádió és film cikket, egyfelvonásos szín­
darabot és folytatásos regényt közöl Egy 
szám ára 26 fillér.

153-1932 B K

Hirdetmény.

— Elefántagyar, mint kedves 
„kis“ ajándék. A napokban hatalmas 
elefántagyar érkezett Budapestre. Egy 
Afrikában éló magyar elefántvadász küldte 
Tolnai Világlapjának a következő levél 
kíséretében: „Itt küldök egy kedves kis 
ajándékot, remélem jól fel tudják hasz­
nálni ... A Tolnai Világlapja sajnos későn 
érkezik ide, de igy is áldás nekem ezen 
a vad vidéken. A sok kedves szórakozásért 
küldöm Önöknek ezt a csekélységet..

9436-1932.
Hirdetmény.

Mindazon bortermelők és szőlő- 
munkások, akik a folyó évi bőrter­
mékükre a törvény által biztosított 
kedvezményt igénybe óhajtják venni, 
ebbeli szándékukat szep ember 15-jg 
bezárólag a városi adóhivatalnál 
jelentsék be, ahol a bejelentésről 
elismervényt kapnak.

Hajdúszoboszló, 1932 aug. 10.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

7 kát. hold föld a debreceni 
kövesül men­

tén — Loós István földjén belül - 
örökáron szabadkézből eladó. — 
Értekezni lehet: Dobozi Gábor 
tulajdonossal, II. tized 280. sz. alatt,

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi halóságiól.

2184—1932. tk. sz.

árverési hirdetmény-kivonat.

Állatvásári jelentés
1932. évi aug. hó13-iki hetivásárról:

Felhajlatott: Hladatott: 
Sertés — 540 drb 134 drb
Ló - - 1 „ 1 „
Szarvasmarha 8 „ 4 „
Borjú — 10 „ 6 „
Juh — 60 „ 47 „
Kecske — — „ — „
Hizottsertés kilónkvnt élősúlyban 82— lOOf. 
Gyenge borjú „ „ 32—44 f.

A földbirtokrendezés során 
földhöz jutottak részére nyújtott 
kedvezményekről, valamint a meg­
váltott földek ellenértékének kifizeté­
séről szóló 1932 évi 3200 M. E. 
számú rendelet 3 § 1. bekezdés 4. 
pontja alapján felhívom mindazokat 
a hadiárvákat, hadiözvegyeket és 
hadirokkantaira!, akik a rendeletben 
biztositól! kedvezményre igényjogo­
sultak, hogy igazoló okmányaikat 
legkésőbb augusztus 15-ig a városi 
adóhivatalnál nyújtsák be.

Hajdúszoboszló, 1932 aug. 8
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Figyelmezteti városi adóhivatal 
a város adófizető közönségét, hogy 
a folyó évi együttesen kezelt közadó 
lll-ik negyedévre járó része f. hó 
16. napjának déli 12 órájáig fize­
tendő be költségmentesen.

Felhívja városi adóhivatal azért 
érdekelteket, hogy fizetési kötelezett­
ségüknek a fenti kitüntetett határ­
időig elegei tenni el ne mulasszák, 
különösen azok, kik az egyes gazda- 
lartozások behajlásának ideiglenes 
korlátozása tárgyában kiadóit 38000— 
1932 M E sz. rendeletben bizto­
sított kedvezmények valamelyikét 
igénybe óhajtják venni, mert a ked­
vezmény igénybevevésének egyik 
elengedhetetlen feltétele az, hogy az 
együttes kezelésben levő közszolgál­
tatások hátraléka nem haladja meg 
az 1931. évi december hó 31. nap­
jáig fennállott hátralékot

Hajdúszoboszló, 1932 aug. 2. 
Városi adóhivatal

Kovács Sándor végrehajtatnak 
Erdei Géza végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hitóság a végrehajtató 
kérelme következtében az 1881. LX. 
t-c 144 , 146 és 147 §§-ai értel­
mében elrendeli a végrehajtási 
árverést 637 pengő tőkekövetelés, 
ennek 1928 évi augusztus hó 20-ik 
napjától jáió 6% kamata, i/3°/0 
váltódij, 317 pengő 50 fillér eddig 
megállapított per- és végrehajtási 
és az árverési kérvényen ezúttal 
megállapított 62 pengő 61 fillér 
költség, valamint a csaliakozotlnak 
kimondott Estók János 28 P. Kósa 
János 180 pengő 72 fillér tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végell 
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
területén levő, Kaba községben fekvő 
s a kábái 127. számú telekkönyvi 
betétben A. + 1. sorszám s 1503 
helyrajzi szám alatt felvett a Bel- 
telekben 55 szám alatti Erdei Géza 
nevén álló 409 négyszögöl területű 
ház és udvarra 2080 pengő kikiáltási 
árban a C 1. sorszám alatt Erdei 
Balázs (nős Kiss Sárával) javára 
bekebelezett haszonélvezeti jog és 
a C 2 sorszám alatt őzv. Erdei 
Lajosné Menyhárt Juliánná javára 
bekebelezett lakásjog sérelme nélkül.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Kaba községházánál megtar­
tására : 1932. évi augusztus hó 
31. napjának délelőtt 9 óráját 
tűzi ki.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
Eslók János végrehajtató követe­
lésének kielégítésére 1984 pengő 
40 fillér, Kósa János végrehajtató 
követelésének kielégítésére 2029 P 
90 fillér, Kovács Sándor végrehajtató 
követelésének kielégítésére pedig 
2278 pengő vételárnál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiállási ár 
10°/0-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározol! 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX le. 147., 150., 170 §§) 

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyananyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XL1. te. 25. §) 

Hajdúszoboszló, 1932. évi junius 
hó 4. napján.

Dr. Bihary sk., kir. jbir. elnök.

Nyomatott a „Bocskay“-könyvnyomdában, (Kovács Kálmán és Társa) Hajdúszoboszlón. 1932—578.

A kiadmány hiteléül: 
Szűcs, kezelj
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